
Ir CÂMARA MUNICIPAL DE 

Ei  ACARAL 
ATA DA 240  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 06 (SEIS) DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 15:081-1, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL ROGÉRIO 
DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA E PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTARAM JUSTIFICANDO 
A AUSÊNCIA: JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO E 
VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO  DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: COMUNICO AOS VEREADORES QUE NESTE MOMENTO ESTOU ENVIANDO 
OFICIALMENTE OS PROJETOS DE LEIS N° 028/2021 E 029/2021 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO,  JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E O PARECER 
PRÉVIO DO TCE/CE ACERCA DAS CONTAS DE GOVERNO - EXERCÍCIO 2012 PARA A 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO. 

FALA: ANTES DE ENCERRAR O PEQUENO EXPEDIENTE GOSTARIA DE CONVIDAR A SRA. 
GESSANA MARIA FLORINDO VIEIRA - COORDENADORA DO CREAS PARA FAZER USO 
DA TRIBUNA E REPASSAR O CRONOGRAMA DAS AÇÕES QUE SERÃO EXECUTADAS NO 
AGOSTO LILÁS, MÊS DE COMBATE À VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. 

A SRA. GESSANA MARIA FLORINDO VIEIRA-COORDENADORA DO CREAS 
cumprimenta ao Senhor Presidente da Câmara Municipal de Acaraú na pessoa do 
Edilson Salgueiro, aos demais Vereadores presentes e todas as pessoas que se 
encontram no local. Procedeu comentando que se está no mês de agosto do qual 
é de conhecimentos de alguns como 'agosto lilás", conscientização pelo fim da 
Violência Contra a Mulher. Nesse mês de agosto é celebrada a Lei 11.340 de 07 de 
agosto de 2006 que é a Lei Maria Da Penha da qual está se completando quinze 
anos de luta, histórias e resistência. Ela representa um marco fundamental na 
Proteção nos Direitos da Mulher ao endurecer as punições, preções no ambiente 
doméstico familiar. Em alusão a essa data, a Prefeitura de Acaraú em parceria 
com a Secretaria de Assistência Social e de forma intersetorial com a Secretaria de 
Educação e Saúde realizará algumas atividades especificas nesse mês. 
Começando precisamente com o dia 09 de agosto de 2021que será realizado o 
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Fórum no Celpa para dar continuidade as Políticas Públicas Sociais no Município 
de Acaraú em que, na oportunidade, serão escolhidas as entidades de 
representação Não-Governamentais que comporão o Concelho Municipal dos 
Direitos da Mulher. Em atenção ao que foi solicitado pelo Vereador Gleison 
Rodrigues no dia 16 de fevereiro através do requerimento número 55 de 2021 
enviado a Prefeitura de acaraú em que foi solicitado para ser realizadas 
campanhas educativas durante todo o ano para um maior combate a Violência 
Contra a Mulher ficando com as respostas de que já está sendo feito caminhando 
até a Rádio em prol de conscientizar a população, inclusive hoje também terá 
uma ida do CREAS para a mesma no intuito de começar os trabalhos do agosto 
lilás. Informa também aos Munícipes através de seus equipamentos, da forma 
correta para as denúncias e para onde se deve fazer a mesma com o modo de 
agir, bem como se está fazendo rotineiramente o acompanhamento a essas 
mulheres. E agora com a Criação do Concelho da Mulher vai ser de fato 
aprimorado e trabalhado o ano todo. Será postado todos os meses nas redes 
sociais da Prefeitura as informações a cerca ao Combate a Violência Contra a 
Mulher, nos dias 09 a 13 de agosto serão entregues para os responsáveis das 
Unidades Básicas cartazes onde terão informações sobre a Violência Contra a 
Mulher que deverão ser fixados nas Escolas, Centro de Convivência, Prefeituras, 
Secretarias, Conselho Tutelar, Hospital, Delegacia, Fórum, Comércio, Cãmara 
Municipal e Empresas Privadas. Dos dias 10 aos 25 de agosto terão rodas de 
conversas dos Núcleos sobre A Lei Maria da Penha e a Violência Contra a Mulher 
nas Localidades de Juritianha, Aranaú e Santa Fé, bem como nos locais da Sede, 
no CRAES 1 e 2, em seguida em Outra Banda e Paulo VI. Haverá também uma 
planfetagem no dia 23, 26 nos locais de Cauassu, Curral Velho, Perseguidas, Sítio 
Buriti, Castelhano, Outra Banda e Paulo VI. No dia 23 de agosto está prevista a 
possi dos novos conselheiros do Conselho Municipal do Direito da Mulher. Dos dias 
23 e 25 terá participação do Delegado de Polícia Civil de Acaraú, bem como, 
Promotores, Defensores e Juízes na Rádio de Acaraú para que cada um possa 
abordar suas visões sobre o "agosto lilás" e como repassar suas informações 
precisas e pertinentes a população, tirando suas principais dúvidas sobre o assunto. 
Dia 27 será o encerramento para se fazer o balanço do que foi feito no mês, como 
a apresentação do novo presidente do CMDE. Termina suas palavras 
convidadando a todos para o momento de encerramento agradecendo pelo 
espaço. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou a Coordenadora do CREAS 
pelo papel que vem desempenhando em nosso Município, também a Senhora 
Rafaela Araújo dizendo que realmente é importante o tema em destaque. 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o 	OFÍCIO N° 07201/2021 - SEC.SSP DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE SERVIÇO 
PROCESSUAIS DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ - ENCAMINHANDO O 
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PARECER PRÉVIO DO TCE/CE RECOMENDANDO A DESAPROVAÇÃO DAS CONTAS DE 
GOVERNO - EXERCÍCIO 2012, DE RESPONSABILIDADE DO SENHOR PEDRO FONTELES 
DOS SANTOS; 

OFÍCIO N° 01556/2021 /COM. LEG./AL DE AUTORIA DO 1° SECRETÁRIO DA 
ASSEMBLEIA LEGISTATIVA DO ESTADO DO CEARÁ DEPUTADO ESTADUAL ANTÔNIO 
GRANJA - ENCAMINHANDO VOTO DE CONGRATULAÇÕES PELO ANIVERSÁRIO DE 
EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE; 

• OFÍCIO N° 061/2021 DE AUTORIA DO DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME EM 
RESPOSTA AO REQUERIMENTO N° 142/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS 
OLIEDSON NASCIMENTO; 

• OFÍCIO N° 0379/2021-SMAS DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL - EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO N° 144/2021 DE AUTORIA 
DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, PAULO MARIA SILVEIRA E PEDRO 
PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

• OFÍCIO CIRCULAR N° 002/2021-CMDRS DE AUTORIA DO SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE AGRONEGÓCIO, IRRIGAÇÃO, PESCA E DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO - SOLICITANDO À CÂMARA MUNICIPAL A INDICAÇÃO DE 02 (DOIS) 
REPRESENTANTES PARA COMPOR O CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
RURAL SUSTENTÁVEL - CMDRS; 

• REQUERIMENTO N° 151/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELES DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO QUE A QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UM CEMITÉRIO PÚBLICO NA COMUNIDADE DE LANZA 
VELHA; 

• PROJETO DE LEI N°028/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ A 
SER COMEMORADO EM 21 DE OUTUBRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 029/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE 
MONITORAMENTO E DE SEGURANÇA NOS DISTRITOS E LOCALIDADES NO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ; 

PRESIDENTE:  

FALA: COMUNICO AOS VEREADORES QUE NESTE MOMENTO ESTOU ENVIANDO 
OFICIALMENTE OS PROJETOS DE LEIS N° 028/2021 E 029/2021 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E O PARECER 
PRÉVIO DO TCE/CE ACERCA DAS CONTAS DE GOVERNO - EXERCÍCIO 2012 PARA A 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO. 
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FALA: ANTES DE ENCERRAR O PEQUENO EXPEDIENTE GOSTARIA DE CONVIDAR A SRA. 
GESSANA MARIA FLORINDO VIEIRA - COORDENADORA DO CREAS PARA FAZER USO 
DA TRIBUNA E REPASSAR O CRONOGRAMA DAS AÇÕES QUE SERÃO EXECUTADAS NO 
AGOSTO LILÁS, MÊS DE COMBATE À VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 151/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELES DA SILVA (PSB) - SOLICITANDO QUE A QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UM CEMITÉRIO PÚBLICO NA COMUNIDADE DE LANZA 
VELHA. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZ* comentou que a comunidade de 
Curral Velho está sofrendo sem ter um local específico que é cemitério. A 
Vereadora pede apoio aos colegas para que possa ser feito o favor de construir 
também na Comunidade de Cauassu. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever 
dizendo que realmente a falta de Cemitério no Município é bastante preocupante. 
O Cemitério de Juritianha era o que apontava toda a região próxima e se espera 
que a gestão possa atender a todas essas demandas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão a Vereadora para 

 

subscrever concordando com as palavras ditas pelos colegas Vereadores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA também pede permissão para 
subscrever ao requerimento, pois é um equipamento de suma importante para as 
pessoas dessas localidades. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão a Vereadora para 
subscrever dizendo que é muito importante que se estenda em todos dos Distritos 
para a melhorias da população. 

   pediu permissão para subscrever 
concordando as palavras de todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou sobre o assunto incluindo 
o Distrito de Aranaú que tem dois cemitérios totalmente comprometidos pedindo 
providencias na construção de mais um na região citada. 
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PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN, PEDRO FILHO, PAULO ROCHA, PAULO SILVEIRA E GLEISON RODRIGUES; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE. 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 1° ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! 
Comentou que foi um mês de recesso bastante cansativo de trabalho, coisa que 
nunca mais tinha visto na Cidade de Acaraú, contanto que foi um cansaso 
saboroso de muitos trabalhos e realizações com Órdens de Serviços 
parabenizando a Prefeita Ana Flávia por todas as realizações executadas com 
sucesso. O Acaraú está tendo ações perceptível onde hoje as 18 horas será 
realizado a Praça de Mongubas que a tantos anos está abandonada. Sobre a 
questão do asfalto, segundo o Vereador nunca tinha visto tantos asfaltos realizados 
nas ruas em tão pouco tempo de gestão desde os Distritos a Sede do Município. A 
estrada de Lagoa do Carneiro ao Baia quantos anos as promessas não foram 
cumpridas e hoje se observa o prazer das máquinas trabalhando e tantas outras. 
Com  relação a Educação está se vendo também a tantas realizações de Espaços 
Públicos, até porque as mesmas que estão sendo reformadas cada uma passa a 
receber carteiras novas, birôs novos, três kites de merenda escolar, sendo também 
licitado fardamentos para todos os alunos da Rede Municipal. A Escola Hugo 
Martins está com doze salas climatizadas tendo um espaço de lazer para as 
crianças, oito banheiros, enfim com uma boa estrutura para receber as crianças. A 
Escola Hermínia terminará o auditório ganhando uma areninha, portanto o mesmo 
agradece a todos. Sobre o Hospital Municipal que é um sonho irá se concretizar, 
sendo e tendo um espaço para traumatologia, ortopedia para atender 
sensivelmente as pessoas. O sonho também da estrada Juritianha a Cauassu está 
em processo Iicitafório para ser começada entre tantos e outras ações. 
Parabenizou a Prefeita, ao Deputado Robério Monteiro e a todos que estão juntos 
nessa luta para dias melhores. 
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O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Desejou um 

segundo período legislativo proveitoso a todos, agradecendo o empenho da 
Senhora Prefeita Ana Flávia. Comentou sobre a Praia da Barrinha que está sendo 
revitalizada tendo uma demanda muito grande de turistas pelo belo por do sol, 
dunas e barracas. O Vereador pediu para que a estrada de Medeiros possa ser 
concluída devido as pessoas cobrarem tanto sabendo que a Prefeitura em sua 
maior parte está sendo da sua própria arrecadação. Agradeceu pela estrada de 
Aranaú ao Preá por está toda concluída e sem esquecer da Linha do Ônibus para 
essas localidades que foi retirada devido as más estradas e ter essa linha pois é 
uma necessidade para o povo. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 30  ORADOR DESEJA Saudou a todos 
comentando sobre a ação que foi desenvolvida ao longo do mês de julho 
apresentando ao Povo de Acaraú pela data festiva de seus 172 anos de 
emancipação. A Prefeita Ana flávia, com o Deputado Robério Monteiro, a 
Câmara de Vereadores, os Secretários de Governo e toda a Equipe estão de 
parabéns em buscar, através da Ação Pública voltada para a Sociedade com um 
trabalho eficaz e competente embora não estando a mil maravilhas. Comentou 
que uma Empresa sendo uma das maiores do Brasil está propondo um mega 
evento na Praia de Tabuleiro Alegre onde irá desenvolver muitos empregos e 
ações em gerar rendas para o Município de Acaraú, portanto são obras e 
preparativos para o mesmo. Obras de Cúneo Social bastante relevante como a 
construção do Hospital Regional, Escolas, Estradas e muitas outras obras das quais 
será bem vindas ao Município e que a Prefeitura está de parabéns, pois muitas 
pessoas estão sequeladas precisando de cuidados e melhorias. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 40  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Se sentiu 
feliz por comemorar o dia dos Profissionais da Educação. Continuou comentando 
sobre a importância desses profissionais embora estando trabalhando de forma 
remota. Agradeceu a Deus por está presente embora sendo em um momento de 
PANDEMIA da qual ainda não acabou, tendo a sorte por está presente e vivo com 
saúde. Parabenizou a Senhora Prefeita Ana Flávia pela diferença que a mesma 
está fazendo na Cidade, dentre outros avanços como a Ordem de Serviço sobre o 
Hospital Municipal para que as pessoas não precisem ir para Sobral. Falou 
concordando com as palavras dos demais colegas Vereadores pelas boas obras 
de pavimentação das ruas que tanto estavam precisando. Falou e parabenizou 
também a Secretária Márcia Rafaela pela Ação divulgada na Tribuna da Câmara 
Municipal, a Gessana pela ótima condução de seu discurso reafirmando o 
requerimento de número 78/2021 com relação a Defesa e Proteção das Mulheres. 
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Se presencia disponível pela defesa das mulheres de todo o Município tratando o 
assunto como tal merece, denunciando, falando sem se limitar. O Vereador 
também comentou das providencias tomadas pela Empresa Enel autorizando o 
nome do Edileudo da comunidade de Aroeira tendo sua energia cortada com 
seus papéis em dias, solicitou a religação da qual disseram que em menos de 24 
horas iriam organizar a situação e não foi realizada pedindo para o povo não se 
vitimizar procurando seus direitos. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDE UMA PARTE pedindo a Vossa Excelencia a 
aconselhar o Cidadão Acarauense a procurar seus direitos porque não é uma 
Empresa pobre e muito menos uma Micro Empresa e sim multinacional prestando 
um serviço pífio. 

O VEREADOR PEDRO FILHO, 50  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Comentou que 
o Acaraú foi parabenizado contemplando seus 172 anos, passando a ganhar 
presentes bastantes úteis. O Vereador não deixou de citar a comunidade de Curral 
Velho por está ganhando obras impactantes como o trecho da Praia de Arpoeira, 
urbanização para ganhar seus turistas. Sobre a emenda do Deputado João Jaime 
pela boa quantia em dinheiro em prol da ajuda para a comunidade de Curral 
Velho, Cauassu e os Becos próximos. O Vereador ainda se emociona com o passar 
do tempo preenchido com obras maravilhosas pela Prefeita do Município, sem 
esquecer do recapeamento da Outra Banda, Cauassu, agradecendo também 
pela Escola dos Tucunzeiros sendo refeita, o Posto de Saúde no Córrego dos 
Augustinhos colocando todo o material necessário. Agradeceu também sobre a 
Areninha! do Paulo VI está sendo feito agradecendo grandemente a Prefeita 

sabendo que o Município vem se desenvolvendo a cada dia. Continuou falando 
sem esquecer do grande marco da história onde a Lagoa do Carneiro ganhará a 
sua tão sonhada estrada para que possa ser bom para a economia, para o povo 
da região a vir ao Centro de Acaraú ficando emocionado. Termina suas palavras 
pedindo o apoio em contar com o mesmo para a melhoria no que for possível. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 60  ORADOR DESEJA Boa tarde a Todos! Voltou com 
o mesmo assunto sobre a questão onde até agora a Prefeitura Municipal de 
Acaraú não repassou o Convênio junto com o Hospital Moura Ferreira, mesmo 
ficando feliz com a construção do Hospital Municipal. O Vereador ainda 
perguntou se o Município está se planejando mesmo para manter esse tão 
sonhado Hospital Municipal ao longo dos próximos três anos, caso o mesmo venha 
a ser inaugurado. O Vereador se dedicou bastante a estudar ao longo do mês de 
julho em suas melhorias, trazendo fundamentos e justificativas. 0 mesmo está com 
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um relatório de documento oficial que a Prefeitura deve dar contas para informar 
o que está sendo executado a cada bimestre. O último publicado agora foi 
referente a tudo que foi gasto, planejado e executado até 30 de julho existindo 
certas questões que se deve aprofundar-se mais, segundo o Vereador. O 
orçamento que tem hoje da qual a Prefeitura trabalha é igual ao trabalhado no 
ano passado para dar continuidade. Um milhão e quatrocentos mil foi para obras 
de Saneamento Básico Urbano do Município que, infelizmente todo esse valor foi 
remanejado sem saber o motivo. Outras Secretarias tiveram aumentos em recursos 
como a Secretaria de Saúde, educação, agricultura, que é louvável, mas que, 
quando se aprofunda um pouco mais se sabe o motivo passando por uma 
transparência que precisa ser colocado em espaço. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE falou que não tem nada contra 
ao Ex Prefeito Municipal deixando claro em suas redes sociais que passava por 
estas ruas do IFCE perdendo tempo nas estradas ruins e bem mais do que pedir é 
executar. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE comentou que a Casa não é contra ao 
repasse do Município, o que está faltando do mesmo é informar o motivo pelo qual 
não irá repassar o valor acreditando que seria por falta de orçamento e 
concordando com o Vereador Gleison que embora falte não tem necessidade de 
tratar as pessoas não tão bem, pedindo que as entidades tenham respeito pelo 
povo de Acaraú. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE levantou a questão de que nesse 
relatório como também a prestação de contas que o Município informa ao site do 
Tribunal de Contas do Estado o Acaraú arrecadou até o dia 30 de junho 76 milhoes 
de reais e gastou 63 milhoes. A Prefeitura fornece em caixa mais de 15 milhoes de 
reais custando a acreditar porque não se paga o Hospital Moura Ferreira desde 
abril. Sobre o esgoto da Juritianha é necessário melhoria e planejamento ideal 
tendo um .lano de informa ão das .róximas obras. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAUJO passou a ler um Ofício que chegou 
na Câmara Municipal sobre a inadimplência referente ao pagamento de faturas 
mensais de Energia Elétrica do Município de Acaraú cujo controle da 
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Concessionário de Serviço de Distribuição de Energia Elétrica indica a existência 
de debito no montante um milhão setecentos e trinta e três mil e oitocentos e 
quarenta e sete reais aos quais guardado o pagamento de fatura de Energia 
Elétrica na incidência moratória de multa, além de juros mensais de 1%. 
Destacando que o Custeio Mensal de Energia deve está previsto na Lei 
Orçamentária Anual do Ente Federado dos tais artigos exposto na leitura. Sem 
contar com os prejuízos para a administração custo e a risco concreto de 
suspenção do fornecimento de energia para as unidades consumidoras de 
atividades não essenciais. Nesse sentido, o ato de não quitar essa despesa de 
custeio obrigatório se constitui por Ato Deliberado caracterizando tolo em deixar 
de praticar indevidamente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que o Município de Acaraú 
a partir de janeiro de 2021 tem uma proposta de um projeto para o Acaraú 
acreditando que os Munícipes observam uma mudança de Gestão voltada para o 
desenvolvimento e melhorias desta terra. As realocações e manejamentos foi no 
sentido de Infra Estrutura que estavam capengas, problemáticas onde Escolas 
estavam destruídas e muitas outras coisas e que agora, depois de vinte anos, se 
tem uma Prefeita com coragem de trabalhar para a melhoria. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE comentou que precisou vir uma mulher 
de Itarema para realizar o sonho dos Acarauenses da qual a mesma teve e tem a 
coragem de desafiar as elites do Acaraú trazendo um Hospital Municipal 
juntamente com muitas outras qualidades de vida em sete meses de Gestão. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE concluiu dizendo que não era um 
crime remanejar recursos pelo contrário vem dizendo para remanejar recursos 
justamente para pagar a subvenção ao Hospital. Com  relação ao orçamento da 
Saúde a Prefeitura estima gastar mais de 38 milhões nessa área e que tinha o gasto 
planejado na Assistência Hospitalar mais de 14 milhões da qual foi diminuído o 
gasto para 14 milhoes e 800 mil, ou seja. quase 100 mil reais de diminuição 
podendo ser remanejado. Pediu para que seja feito por esta Casa outra auditoria 
nas contas da Prefeita da Administração. Agradeceu pelo momento e diz que está 
a disposição pedindo para todos se vacinarem 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comenta que o orçamento veio de 
uma outra Gestão para 2022 e que vai ser aprovado pelos mesmos em breve da 
qual terá condições de ser um orçamento mais planejado pela Nova Gestão. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 
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CÂMARA MUNICIPAL DEF 

1Jf.  ACARAL 
ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 13 DE AGOSTO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:38H, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE 
AGOSTO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 	 - 
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